

小记者中心电话：
6330808 6330909



2020年9月15日 星期二
农历庚子年七月廿八

今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：永丽 美术编辑：郦华

小记者进警营



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 亚伟）9月12日，菏泽报业小记者中心与单县公安局联合开展了“单县小记者进警营”活动，让小记者了解了单县公安民警的工作训练情况，零距离感受保一方平安的警察职责，学习了如何保护自身安全。

上午9时30分，150余名来自单县一完小、单县二完小的小记者和家长走进单县公安局



“警”彩纷呈收获多

警察训练基地。首先，小记者观看由特警表演的擒敌拳操练。“一二……”伴随着响亮的口号声，二十多名身着训练服的特警帅气出场，立即引来小记者热烈的掌声。“各位小记者，特警们的擒敌拳实战性很强，对于歹徒和坏人往往都是一招制敌！”此刻，讲解员的细致讲解更加吸引了小记者的兴趣，掌声不断。在特勤装备展台前，

小记者被各种警用装备吸引。“防爆机械手，防抓手套，防爆毯，阻车钉，防爆围栏，特警防爆装甲车……”琳琅满目的警用装备让小记者目不暇接。“这些装备真厉害，更是坏人们的噩梦！”一名小记者感叹道。

在禁毒教育宣传台前，讲解员通过宣传展板讲解了如何拒绝和远离毒品，希望大家时刻牢记毒品的危害，拒绝他人诱骗。

在反诈骗展台前，工作人员用一个个生动的案例、详细的数据，向小记者展示了单县公安局分局反诈中心接警侦办的各种类型上当受骗的案子，列举了骗子的各种诈骗手法，让小记者学习在生活中如何提高警惕、防止上当受骗。

在参观中，最让小记者感兴趣的是观看警犬表演。既有十八般武艺，又有自带“萌帅

酷”属性的警犬，缉毒犬、搜救犬、防爆犬……一只只平时只能在电视上看到的警犬一一展现在小记者面前时，大家兴奋不已。“警犬扑倒‘歹徒’、警犬跨障碍、警犬缉毒……”每只警犬所展示的“功夫”都让小记者大呼过瘾。

上午11时20分多，活动在小记者的称赞和兴奋中结束。小记者纷纷表示，这次活动不但了解了公安干警的各类特装备，近距离接触了“十八般武艺”的警犬，学习了反诈骗、禁毒常识，提升了自身安全防范意识，也体会到了人民警察打击黑恶势力、维护社会稳定的责任和使命。通过零距离接触，大家对公安工作的艰辛和风险性有了更加直观的感受，对警察职业也增添了几分敬重和理解。

挖地瓜，体验丰收之乐

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 刘春来）9月13日上午，菏泽报业小记者来到飞航苗木园艺园，参加挖地瓜活动，体验农耕快乐。

当日上午，小记者早早来到农场，等分配好区域后，个个摩拳擦掌，跃跃欲试，拿着铲子兴奋地开始寻找“目标”。爸爸妈妈有的帮忙，有的拍照，记录下这难忘的瞬间。

“哇，这个地瓜让你给铲断了，多可惜。应该先挖去地瓜周边的土，这样就不会伤着地瓜啦。”一个经验丰富的家长耐心地教给孩子挖地瓜的方式。

“看，我的这个地瓜大。”在爸爸的帮助下把地瓜挖出来后，其中一名小记者兴奋地炫耀起来，其他小记者都投来羡慕的目光，农场工作人员拿去称了一下，2公斤多。

不一会儿，有的小记者已挖完自己区域的地瓜，提着两大兜劳动成果，开始挖坑点火烤地瓜的流程。

“不要在火上烤，要把坑挖大一些，那样等底火多了再把地瓜放进去，埋上土焖就行了，如果在火上烤容易糊。”一个小记者分享烤地瓜的经验后，大家都按这个办法忙活起来。

“咱们合作吧，我去捡柴，你来烤。”一个小记者机智地发现配合更省力后说道。俩人一拍即合，开始按各自分工忙活开来，配合非常默契。一时间整个农场炊烟四起，充满了欢乐的笑声。

欢乐的时光总是过得太快，不知不觉已到中午。焖在地下的地瓜已经熟了，大家开始享受自己的劳动果实，吃着分外香。“太甜了，我还要再吃一块。”一小记者连续吃了好几块都没觉得饱。大家虽然抹的全是灰，但脸上洋溢着幸福的笑容。

在家长的一再催促下，小记者才依依不舍地离开了农场。



采摘桃，欢乐度周末

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 张红梅）又是一年秋风爽，桃香四溢倾四方。9月12日上午，菏泽报业小记者和家长来到位于牡丹区何楼办事处的绮园桃梨采摘园，在这里进行吃桃比赛、套圈辨识农作物、喂大鹅……小记者在欢声笑语中收获知识，欢度周末。

当日上午8时许，小记者陆陆续续来到活动现场。他们身穿小记者黄马甲、戴着小记者证，兴高采烈地咨询活动细则。因为来得比较早，他们先到套圈的场地热热身，扔几个圈试试身手。套圈场地上有玉米、高粱、谷子、芝麻、花生等农作物，还有用菏泽牡丹做原料的面膜和纯露。小记者在套圈娱乐的同时，认识了许多平时没有见过的农作物。

上午9时，活动正式开始。工作人员将小记者分为两队，一队参加吃桃比赛，一队参加套圈活动。然后，两个队伍

再互换场地。

吃桃比赛是5人一组，每组吃桃最快的小记者都能获得一盒纯植物面膜。为了送给妈妈一盒面膜，小记者都跃跃欲试，争先恐后地参加吃桃比赛。家长们在旁边愉快地喊着加油，也不忘用相机拍摄下这难忘的瞬间。

参加套圈活动也是5人一组，每人发3个圈，套中的农作物都可以带回家。小记者大都不认识谷子，工作人员趁机讲解了家里小米的由来。许多家长表示，这种辨识农作物的方法很好。

愉快的套圈和吃桃比赛结束后，小记者又和家长来到桃林和梨园，亲手采摘蟠桃和香梨，桃林下边成群结队的大白鹅，也和小记者一起感受快乐。

时间在欢声笑语中总是飞逝，上午11时30分，活动结束，大家恋恋不舍地回家了。

